涕

カ

治

扫一扫,或搜微信号 shfzb34160932

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6587 期 2021 年 8 月 23 日 星期一 农历七月初十六 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

市消保委联合市教委发布报名培训机构"六提醒"

选培训机构应理性

□见习记者 陈友敏

本报讯 开学在即,面对各类 培训机构及高昂的培训费用,昨 日,市消保委联合市教委发布报名 培训机构"六提醒", 提醒广大消 费者理性看待、慎重选择。呼吁家 长树立健康教育观念,选择"资金 监管"机构,并避免一次性大额支

相较于学业成绩、专业技能, 家长更应关注孩子的身心健康, 注 重孩子的素质提升和全面发展。要 树立健康的教育理念,理性选择培 训机构, 切勿盲目跟风; 如孩子确

有意愿参加培训, 应结合孩子的精 神状态、兴趣爱好等因素, 审慎参 加培训

此外,确有报班需求的,家长 要注意查看办学场所内悬挂的营业 执照、办学许可证等资质信息,选 择合法合规的机构报名。一些机构 为吸引更多学员报班, 存在夸大师 资效果、诱导报名等情况。学员实 际上课后,发现并不是"那么回 事",授课效果远不如预期。建议 家长报班前,实地考察机构环境, 关注授课氛围、查看师资信息,还 可现场询问学员感受后再报名。同 时, 也要注意查看授课地点的地理

置等,以便报名后孩子能安全安心 上课。

需要注意的是,根据中办国 办《关于进一步减轻义务教育阶 段学生作业负担和校外培训负担 的意见》规定,不得占用国家法 定节假日、休息日及寒暑假期组 织义务教育阶段学科类培训。学 生确有意愿参加校外学科类培训 的,不要报名双休日、节假日、 寒暑假期间的课程。如已经缴纳 上述时间段的费用, 应与机构协 商退费,也可以转为非学科类培 训课程等。

记者了解到, 为切实维护消费 者的合法权益、促进本市培训市场 健康发展, 市培训协会协调相关培 训机构与商业银行探索实施银行定 期划扣等新型资金监管机制, 自 5 月以来,市培训协会分批面向社会 公告相应名单。家长可关注相关信 息,建议选择落实资金监管的机

市消保委及市教委提醒, 照国家相关规定,校外培训机构 不得一次性收取时间跨度超过三 个月的费用。家长咨询报名时, 要保持理性,不要被培训机构的 优惠承诺诱导,一次性支付大额

款,尤其要注意甄别是分期付款还 是金融贷款,避免陷入机构的贷款

家长要与机构签署书面合同,详 细了解合同内容后再签字, 尤其是要 看清课程内容、授课老师、退费规则 等事项,并索要发票收据,以便发生 消费权益争议时更好维权。 《消费者 权益保护法》规定的法定维权途径包 括:与培训机构协商和解、请求消保 委或者依法成立的其他调解组织调 解、向有关行政部门投诉、根据与经 营者达成的仲裁协议提请仲裁以及向 人民法院提起诉讼。



深耕旧改融资第一线 解决百姓"急难愁盼"

-记国家开发银行上海分行客户一处高级经理王婷

■ 详见 A3



战疫,我们依然面临着"大考"

7月20日至今,本土新冠病例 在多个省市相继出现。形成了一批中 高风险地区。而作为境外疫情输入的 重要口岸城市, 上海也未能幸免。

在上海市委、市政府强有力领导 经过全民同心协力, 本埠疫情 事不过夜",在第一时间发现、第一 时间排查、第一时间严控, 有效"锁 死"本土新增病例,遏制疫情蔓延。 处惊不变, 可圈可点。市委常委会将 之归结为四点:市民自律、城市治 理、科技抗疫、舆论引导。

直面新冠疫情,每个人都是"第 责任人",都有着格局和担当,唯 有如此,才能防患于未然,即使出现 "从 0 到 1"的变化也能及时将疫情 控制在早期状态。上海市民颇有自律 精神,接种疫苗覆盖面大,近来 12-17 周岁人群接种疫苗井然有序; 普遍养成定格日常防疫习惯, 如按国 家卫健委要求, 口罩佩戴提级强化, "三重"防护种类一一落实;8月初, 鉴于周边地区波及疫情,许多市民改 变了出游计划,从出省游转为市郊 游,等等。

目前,上海坚持"外防输入、内 防反弹"总体防控策略,始终保持高 度警惕之心, 始终恪守高效防控之 责,以"入城口、落脚点、流动中、 就业岗、学校门、监测哨"为关键 点、关节点,业已形成了全覆盖、多 层面的防疫网络, 整个社会处于安全 地带、稳定态势。即便出现像松江区 的一例本地确诊新增病例。也是即刻 强化疫情防控全链条闭环管理,即: 立即暂停松江区中心医院日常门急诊 医疗服务,封闭排查、终末消毒;对 病例曾因眼疾就诊的五官科医院立即

启动应急预案。以最快速度全面完成 院区内环境采样和终末消杀: 立即将 涉案的街道路段列为中风险地区,严 加管理。如此这般, 有效地将病毒 "锁死"在萌芽状态。

"科技抗疫"是上海克"疫"制 胜的重要法宝。它不仅有力地拒 "疫"于国门之外,还为打赢这场疫 情防控阻击战提供了强大而锐利的武 器。如在浦东新区心圆西苑小区封闭 期间,一些隐形的科技"高手"24 小时全天候守护着小区, 它们是自带 AI算法、能对人形主动侦测、自动 弹窗报警的智能摄像机, 还有移动 5G 单兵、无人机、视频会商系统等 高科技设备, 助力小区内外一心共同 战疫。

政府的现代化治理很重要的一条 是政务透明, 让市民充分享有知情 权。防控疫情当不例外。上海自去年 暴发疫情以来, 以新闻发布会、各类 媒体报道。主要街市宣传栏等形式。 每时每刻向市民公开客观准确的信 息,不断发布各项防疫举措,有效堵 寒了谣言传播的渠道, 以丰富多样的 正能量舆论引导全市人民有板有眼地 战胜疫情

病毒依然存在, 防控未有穷期。 面临这场旷古未闻的"大考",对于 正在全力提升城市软实力的上海而 言,亟需交出一份"高考分"的答 卷,用城市软实力的不断提升来推动 疫情防控和经济建设比翼发展。如何 在公众健康与正常的社会、经济秩序 间寻求平衡, 科学、动态调整防疫策 略,最大限度地实现"全民免疫", 委实考量着这座国际大都市的智慧

疫情当前,临危受命,公安民警们众志成城,筑起了一条防控疫情 的"藏蓝防线"。



- ◀ 浦东新区祝和苑 社区民警盛斌主动 请缨入驻隔离小区
- ▼ 浦东新区千汇ー 村社区民警叶勇刚 主动请缨入驻隔离

通讯员 汤军维 摄

8月21日, 上海市新冠肺炎疫 情防控工作领导小 组办公室研究决定, 浦东新区祝桥镇千 汇路 280 弄千汇茄 一村小区和浦东新 区祝桥镇千汇路 1000 弄祝和苑北区 被列为中风险地区。 民警们迅速行动起 来,投入抗疫一线。

